
 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE VIAMÃO/RS 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2024 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Você não está sozinho no mundo 
 

Por Fabrício Carpinejar 
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Uma cena comum nos estacionamentos de shoppings é carrinho de supermercado 
atrave....ado na frente de veículos estacionados. 

O cliente colocou suas compras no __________ e apenas empurrou o carrinho para o lado, 
tirando-o da frente de sua ré, sem se importar em bloquear a passagem de seu vizinho de vaga. 

É uma pessoa muito __________, dotada de uma preguiça grosseira. Transferiu a sua 
responsabilidade para um terceiro, obrigando quem sairá depois a deslocar o carrinho para o 
....etor certo. 

O que custava encaminhar o carrinho vazio para o corredor central do estacionamento? 
Três minutos? Quatro minutos? O que vai interferir na sua hora de ir embora? 
Admitimos engarrafamento, admitimos filas, mas não aceitamos o intervalo da 

cordialidade. 
Temos uma dificuldade de praticar a empatia nos mínimos ....estos, no básico da 

cidadania, naquilo que nem deveria ser mencionado ou alertado de tão óbvio que é. 
Educação é respeitar o espaço do próximo. É não querer ocupar todo o espaço. É perceber 

que você não está sozinho no mundo. 
Alguém terá que colocar no lixo o papel que você joga no chão, alguém terá que mover o 

carrinho que você abandona ao léu na área de manobra. 
Para economizar o seu tempo, você rouba o tempo do outro, omitindo-se de sua função 

social, sobrecarregando um desconhecido com as suas tarefas. 
Trata-se de uma lição que carregamos desde a época da escola. Lembro que, na aula de 

artes, tão importante quanto pintar era limpar a bagunça ao final do período. 
O que você faz você desfaz. O que você tira do lugar você guarda. 
Representa o princípio da coexistência. Liberdade não pode ser confundida com 

alheamento ou privilégio. 
O egoísmo acaba sendo um atalho da soberba, em decorrência de uma pretensa 

exclusividade e monopólio das cenas públicas. Por algum desvio psíquico, você jura que possui 
mais direitos do que deveres. 

Na mesma linha de descuido generalizado, é impressionante o quanto é natural não dar 
seta no trânsito.  

A maior parte das colisões surge dessa omissão (não é esquecimento). 
Se a sua carteira de habilitação não foi indevidamente comprada, você tem consciência 

de que a seta não é opcional, não é um enfeite, não é uma árvore de Natal no carro, com luzes 
piscantes: emerge como um item obrigatório, um jeito de avisar os demais do fluxo de suas 
decisões e rotas. 

Diante do número exorbitante de motoristas que mudam radicalmente de pista, entram 
abruptamente numa garagem, dobram a rua e não sinalizam, como vamos adivinhar? Existe 
carro automático, não carro telepata. 

Há ainda os condutores com delay, que ligam a seta após ter feito o desvio. Acham que 
assim consertam o seu erro, porém acidentes não têm replay. 

Elegância é saber conviver. 
 

(Disponível em: www.gauchazh.clicrbs.com.br/colunistas/carpinejar/noticia/2024/04/voce-nao-esta-sozinho-
no-mundo-clv6m118501w3013wh9a9hely.html – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando a correta grafia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 

alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas das linhas 02, 07 e 12. 

 

A) ç – c – j 

B) ss – s – j 

C) ç – c – g 

D) ss – s – g 

E) ss – c – j 
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QUESTÃO 03 – Segundo o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 
I. As colisões no trânsito muitas vezes resultam da falta de uso da seta, um item obrigatório para 

indicar as decisões e rotas dos condutores. 
II. A falta de educação ao deixar carrinhos de supermercado no meio do estacionamento demonstra 

uma preocupação exclusiva com o próprio tempo, sem considerar o impacto sobre os outros. 
III. A etiqueta no trânsito é menos importante do que a limpeza após a aula de artes na escola, pois 

envolve apenas bens materiais e não a segurança das pessoas. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

individuais. 

B) A liberdade é um direito absoluto que não requer preocupações com as consequências para os 
outros. 

C) Alheamento social é uma forma válida de exercer liberdade sem restrições. 
D) Privilégios individuais devem sobrepor-se à preocupação com o bem-estar coletivo. 
E) O exercício da liberdade deve ser exclusivamente pessoal, sem considerar o impacto nas relações 

sociais. 

 

 
QUESTÃO 05 – Considerando o fragmento “Na mesma linha de descuido generalizado, é 
impressionante o quanto é natural não dar seta no trânsito”, retirado do texto, pelo termo “natural”, 
infere-se predominantemente que: 
 
A) A falta de uso da seta é uma prática incentivada por instrutores de trânsito. 
B) A ausência de sinalização é uma característica esperada de todos os motoristas. 
C) A omissão do uso da seta é uma conduta normal na sociedade. 
D) A tendência de não dar seta é um comportamento adquirido ao longo da vida. 
E) A utilização da seta é algo artificial e desnecessário no contexto do trânsito. 
 

 
QUESTÃO 06 – Considerando o fragmento “Educação é respeitar o espaço do próximo. É não querer 
ocupar todo o espaço. É perceber que você não está sozinho no mundo”, retirado do texto, infere-se 
predominantemente que o ser humano só é educado quando: 
 
A) Age de acordo com suas próprias conveniências, sem considerar os outros. 
B) Reconhece e respeita o espaço e os direitos dos outros indivíduos. 
C) Busca ocupar todos os espaços disponíveis para si mesmo. 
D) Ignora as necessidades e limitações das pessoas ao seu redor. 

E) Tenta se impor sobre os outros, demonstrando superioridade. 

QUESTÃO 02 – Considerando a correta grafia das palavras em Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 03 e 05. 

 
A) portamalas – maleducada 
B) porta malas – mal educada 
C) porta-malas – mal-educada 
D) portamalas – mal-educada 
E) porta-malas – maleducada 
 

 
QUESTÃO 04 – Considerando o fragmento “Liberdade não pode ser confundida com alheamento ou 
privilégio”, retirado do texto, infere-se predominantemente que: 

 
A) A liberdade implica responsabilidade e consideração pelos outros, não apenas vantagens 
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QUESTÃO 07 – No fragmento “O que você faz você desfaz. O que você tira do lugar você guarda”, 
retirado do texto, tendo em vista os termos sublinhados, identifica-se predominantemente a figura de 
linguagem denominada: 
 

A) Antítese. 
B) Metáfora. 

C) Hipérbole. 
D) Hipérbato. 
E) Paradoxo. 
 

 

QUESTÃO 08 – Os vocábulos “comum” (l. 01) e “grosseira” (l. 05) são classificados como: 
 

A) Artigos. 
B) Adjetivos. 
C) Advérbios. 
D) Conjunções. 
E) Pronomes. 
 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que apresenta a correta classe gramatical do vocábulo  
“seu” (l. 39). 
 

A) Artigo. 
B) Adjetivo. 
C) Advérbio. 
D) Conjunção. 

E) Pronome. 
 

 

 

A) Preposição – conjunção. 
B) Pronome – artigo. 
C) Preposição – advérbio. 
D) Artigo – advérbio. 
E) Artigo – conjunção. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 11 – A Lei Orgânica do Município de Viamão prevê que os tributos municipais serão 
instituídos por meio de: 
 

A) Lei Federal. 
B) Lei Estadual. 
C) Lei Municipal. 
D) Regimento. 
E) Lei Complementar. 
 

 

QUESTÃO 12 – A Lei Orgânica do Município de Viamão prevê um prazo, que será contado do início 
do período legislativo, para realização de uma sessão especial, para que a Câmara receba o Prefeito, 

para informá-lo, através de relatório, sobre a situação dos assuntos municipais. Esse processo deverá 
ser feito dentro de: 
 

A) 90 dias. 
B) 85 dias. 
C) 80 dias. 
D) 70 dias. 
E) 60 dias. 
 

QUESTÃO 10 – Tendo em vista o trecho “A maior parte das colisões surge dessa omissão (não é 
esquecimento)”, retirado do texto, assinale a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, 
a classificação dos termos sublinhados.
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A) Legislar sobre alienação e aquisição de bens imóveis. 
B) Emendar a Lei Orgânica. 
C) Mudar, temporária ou definitivamente, a sede do município e da Câmara. 

D) Criar Comissão Parlamentar de Inquérito sobre fato determinado e por prazo certo. 
E) Exercer a fiscalização da administração financeira e orçamentária do Município, com o auxílio do 

Tribunal de Contas do Estado, na forma prevista em Lei. 
 

 

QUESTÃO 14 – O Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Viamão refere que o Poder 
Legislativo é exercido pela Câmara Municipal, que tem as seguintes funções, EXCETO: 
 

A) Legislativas. 
B) Julgamento criminal comum. 
C) Fiscalização financeira. 
D) Controle externo do Executivo. 
E) Julgamento político-administrativo. 
 

 

QUESTÃO 15 – Conforme prevê o Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Viamão, 
dependerá do voto favorável da maioria absoluta dos membros da Câmara a aprovação das seguintes 
matérias, EXCETO: 
 

A) Perda de mandato de Vereador. 
B) A criação, alteração e extinção de cargos e funções da Câmara de Vereadores. 
C) A fixação dos vencimentos e vantagens dos servidores da Câmara. 
D) Concessão de serviços públicos. 
E) Aprovação de pedido de informação. 
 

 

QUESTÃO 16 – O Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Viamão prevê que, anualmente, 
a Procuradoria Especial da Mulher deverá apresentar o relatório de suas atividades no exercício. A 
apresentação do relatório está prevista para qual mês? 
 

A) Janeiro. 
B) Fevereiro. 
C) Agosto. 
D) Novembro. 
E) Dezembro. 
 

 

QUESTÃO 17 – Com base no Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Viamão, relacione a 
Coluna 1 à Coluna 2, associando cada comissão à sua função. 
 

Coluna 1 
1. Permanentes. 
2. Temporárias. 
3. Representativa. 
 

Coluna 2 
(  ) Representa a Câmara durante o período de recesso legislativo, para fins das atribuições previstas. 
(  ) Criadas para apreciar assunto específico e se extinguem quando atingida a sua finalidade ou 

expirado o seu prazo de duração. 
(  ) De caráter técnico-legislativo, têm como finalidade apreciar os assuntos e proposições submetidas 

ao seu exame, assim como exercer as demais atribuições previstas na Lei Orgânica e no 

Regimento Interno da Câmara de Vereadores. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 2 – 3. 
B) 2 – 3 – 1. 
C) 2 – 1 – 3. 

D) 3 – 2 – 1. 
E) 3 – 1 – 2. 

QUESTÃO 13 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Viamão, é de competência exclusiva da 

Câmara de Vereadores, EXCETO: 
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QUESTÃO 18 – Conforme prevê o Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Viamão, a redação 
final de projeto aprovado é encaminhada à Comissão competente. Quando o projeto tratar de 
diretrizes orçamentárias, plano plurianual e orçamento anual, é competente para a redação final a 
Comissão de: 
 

A) Constituição, Redação e Justiça. 

B) Orçamento, Tomada de Contas e Finanças. 
C) Habitação e Desenvolvimento. 
D) Agricultura e Pecuária. 
E) Obras e Serviços Públicos. 
 

 

QUESTÃO 19 – Conforme dispõe o Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Viamão, o pedido 
de providências deverá ser apresentado acompanhado de: 
 

I. Justificativa. 
II. Jurisprudência dos Tribunais Superiores. 

III. Fundamento legal ou razões. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 20 – Conforme o Estatuto dos Servidores do Poder Legislativo de Viamão, “a autoridade 
competente poderá determinar a suspensão preventiva do servidor até ______________ dias, 
prorrogáveis por mais ______________ dias se, fundamentadamente, houver necessidade de seu 
afastamento para apuração de falta a ele imputada”. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) cento e sessenta – cento e vinte 
B) cento e vinte – noventa 
C) noventa – sessenta 
D) sessenta – trinta 
E) trinta – quinze 
 

INFORMÁTICA 
 
QUESTÃO 21 – Considerando o Windows 10, qual das opções abaixo NÃO é encontrada no Painel de 
Controle? 
 
A) Alterar o tipo de conta. 
B) Desinstalar um programa. 
C) Exibir impressoras e dispositivos. 
D) Alterar formatos de data, hora ou número. 
E) Monitorar o desempenho do computador. 
 

 
QUESTÃO 22 – Alcione utiliza o Windows 10 em seu computador e precisa criar um Relatório de 
Viabilidade Técnica do Projeto para o seu trabalho. Ao concluir a tarefa, Alcione precisa salvar seu 

arquivo na pasta apropriada. Nesse caso, qual das alternativas abaixo apresenta um nome válido para 
o arquivo? 
 
A) Relatório Viabilidade Técnica Projeto - 01.01.2024 
B) Relatório_Viabilidade versão:02 
C) ViabilidadeTécnicaProjeto 01/01/2024 
D) <Relatório Viabilidade Técnica Projeto> 01.01.2024 
E) Relatório_Viabilidade_Técnica_Projeto 01:01:2024 
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QUESTÃO 25 – No Word 2016, as opções de Idioma e Traduzir estão disponíveis na guia: 
 
A) Ajuda. 
B) Revisão. 
C) Página Inicial. 
D) Referências. 
E) Inserir. 
 
 
 
 

 
 
 

QUESTÃO 23 – Considerando o Mozilla Firefox, assinale a alternativa que NÃO aparece ao clicar com 
o botão direito do mouse sobre uma aba.
 
A) Recarregar aba. 
B) Silenciar aba. 
C) Criar grupo de aba. 
D) Fixar aba. 
E) Reabrir aba fechada. 
 

 
QUESTÃO 24 – No Gmail, existe uma opção para e-mails confidenciais, na qual os destinatários não 
conseguem fazer algumas ações, conferindo maior nível de segurança à mensagem. No entanto, 
algumas ações estão disponíveis, por isso o Google alerta que a opção de  
e-mails confidenciais permite que o destinatário:   
 
A) Faça captura de tela. 
B) Encaminho o email. 
C) Copie o teor da mensagem. 
D) Imprima o email.  
E) Faça download do email. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 26 – Na sala de reuniões da prefeitura, há uma mesa redonda com 12 lugares. Sabendo 
que o diâmetro da mesa mede 1,4 m, determine o espaço aproximado, em centímetros, destinado a 
cada lugar (considere π = 3,14). 

 
A) 39. 
B) 36. 
C) 34. 
D) 32. 
E) 30. 
 

 
QUESTÃO 27 – O triplo de um número natural menos 17 é igual a esse número mais 51. Que número 
é esse? 
 
A) 28. 
B) 30. 
C) 32. 

D) 34. 
E) 36. 
 

 
QUESTÃO 28 – Um capital foi aplicado sob regime de juros simples, durante dois quadrimestres, a 
uma taxa de 1% ao mês, e gerou R$ 1.600,00 de juros. De quanto era esse capital? 
 
A) R$ 1.200,00. 
B) R$ 1.300,00. 
C) R$ 1.400,00. 
D) R$ 1.500,00. 
E) R$ 1.600,00. 
 

 
QUESTÃO 29 – O gestor do departamento de protocolo da prefeitura, ao analisar o andamento dos 
processos, chegou ao seguinte gráfico, que apresenta o volume da semana: 
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O percentual de processos resolvidos fora do prazo foi, aproximadamente, de: 
 
A) 19%. 
B) 21%. 
C) 23%. 
D) 25%. 
E) 27%. 
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QUESTÃO 30 – Em 28 minutos, uma roda gira 120 vezes. Quantas vezes a mesma roda irá girar em 
35 minutos? 
 
A) 130. 
B) 135. 
C) 140. 

D) 145. 
E) 150. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Em relação ao modelo de referência TCP/IP, qual das alternativas abaixo NÃO 
corresponde a um protocolo da camada de aplicação? 
 
A) DNS 

B) FTP 
C) ICMP 
D) HTTP 
E) SMTP 
 

 
QUESTÃO 32 – São formas alternativas de representação do endereço IPv6 
2001:0DB8:0000:0000:130F:0000:0000:140B. 
 
I. 2001:DB8::130F::140B 

II. 2001:DB8:0:0:130F::140B 
III. 2001:DB8::130F:0:0:140B 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 33 – O IEEE 802.11 é um padrão para redes: 
 
A) Wi-Fi. 
B) Bluetooth. 
C) Frame relay. 

D) Token ring. 
E) Ethernet. 
 

 
QUESTÃO 34 – No Microsoft Windows 10, versão atualizada e em português, ao digitar msconfig.exe 
na caixa Pesquisar da Barra de Tarefas e, após, pressionar a tecla Enter, será aberto o utilitário: 

 
A) Configuração do Sistema. 
B) Serviços. 
C) Agendador de Tarefas. 
D) Gerenciamento do Computador. 
E) Informações do Sistema. 
 

 
QUESTÃO 35 – Assinale a alternativa que corresponde a um comando de prompt utilizado em 
sistemas operacionais Linux para trocar o dono de um arquivo. 
 
A) chgrp 
B) chsh 
C) chmod 
D) chown 
E) chfn 
 
 
 
 
 



891_CE_04_NM_DT 

Execução: Fundatec 
TÉCNICO EM INFORMÁTICA LEGISLATIVO 

9/5/202416:08:34 

QUESTÃO 36 – São recomendações para prevenir-se de riscos de segurança relacionados ao uso de 
cookies: 
 
I. Configurar o navegador para que, assim que fechado, os cookies sejam apagados. 

II. Utilizar a opção de navegar anonimamente quando usar computadores de terceiros. 

III. Configurar o navegador para não aceitar cookies de terceiros. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 37 – Em relação a algoritmos, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, 
ou F, se falsas. 
 

(  ) Fluxograma e pseudocódigo são formas de representação de algoritmos. 

(  ) Uma variável do tipo lógico pode assumir um valor verdadeiro ou falso. 

(  ) Uma atribuição é representada pelo sinal de igual (=). 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F. 
B) F – F – V. 
C) V – F – V. 
D) V – F – F. 
E) V – V – F. 
 

 

QUESTÃO 38 – Analise o algoritmo abaixo, escrito no software VisuAlg 3.0: 
 

algoritmo "teste" 
var 
    soma: inteiro 
 

funcao fn1(x: inteiro): inteiro 
inicio 
    retorne fn2(x) - 4 * 2 
fimfuncao 
 
função fn2(y: inteiro): inteiro 
inicio 

    retorne 2 + y * 4 
fimfuncao 
 
inicio 
    soma <- fn1(5) 
fimalgoritmo 

 
Ao final da execução do algoritmo, qual será o valor da variável "soma"? 
 
A) 5
B) 14
C) 20
D) 36
E) 48
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QUESTÃO 39 – Na técnica de modelagem relacional de dados conhecida como diagrama ER, 
__________ são associações entre entidades. 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) pacotes 

B) atributos 
C) relacionamentos 
D) ligações 
E) esquemas 
 

 
QUESTÃO 40 – Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do comando SQL abaixo, 
considerando que o comando deverá retornar todas as linhas da tabela SISTEMA cujo campo NOME 
termine com a palavra "administrativo". 
 

SELECT * FROM SISTEMA WHERE NOME LIKE  ; 

 
A) 'administrativo\$f' 

B) '%administrativo' 
C) 'administrativo*' 
D) 'END{administrativo}' 
E) '_administrativo_' 
 
 
 
 
 


